

随着早教观念的不断深入人心,很多年轻妈妈越来越重视孩子的早期教育。这本来是个好事儿,然而,采访中记者发现,由于很多父母对早期教育的内容不了解,以至于在早期教育方面存在很大的盲目性,有些家庭的早期教育甚至步入了误区。对此,西克思亲子教育机构和袋鼠国际儿童蒙氏会馆的专家提醒家长,早教不同于读书认字,更不是要培养神童,希望年轻的父母能以正确的心态面对早期教育。

晚报记者 吴幸歌 实习生 李聪聪

关注早期教育系列报道之三



希望把孩子培养成“神童”、忽略家庭教育、没有原则地满足孩子…… 专家带你走出早教误区

误区一:

希望把孩子培养成“神童”

采访中,记者发现,希望孩子“正常发展”的家长只有三成,大多数家长希望孩子是“超常”的,最好是神童。有些家长一看到孩子爱画画或喜欢跳舞,就认为孩子有这方面的天赋,拼命地培养孩子这方面的潜力。一些教育机构也针对家长的这种不正确心理投其所好,打出类似“培养超常儿童”的口号,但结果只能是多花冤枉钱。

专家提示:相关调查表明,超常和低智力的儿童所占的比例都非常少,九成以上的儿童都是普通孩子。因此,家长和学校在培养孩子的过程中,应遵循儿童身心发展的规律。孩子的教育应是全面加特长的教育,特长教育应遵循儿童的选择,考虑儿童的自主性,不要一厢情愿地逼着孩子学他们不喜欢的东西,应多给孩子留一些自由的空间和时间。

误区二:

把早期教育视同于学科教育

有不少年轻的父母把早期教育片面视同于早期学科教育,一岁左右让孩子认字、背唐诗,两岁左右让孩子学算术,三岁左右学外语,四岁左右就报各种培训班,生怕孩子输在起跑线上,以把孩子培养成全能小天才为己任,其实这是一种错误的做法。

专家提示:会识字、会背诗只是简单的记忆模仿,并不代表孩子真正的智力和能力。0至3岁的孩子正处于情绪情感和语言发展的关键时期,因此,早教的重点是把握好语言、智能、体能、感官等七个幼儿身心发展的顺序和规律,采取鼓励性学习,创造快乐环境,开发其本身已有的潜能。开发体能、想像力、社交能力的娱乐课;帮助记忆、提高语言能力的音乐课;提高想像力和体能的艺术课,比单纯的学习和机械记忆更适合这个阶段的孩子。

误区三:

重视早教机构忽略家庭教育

在生活中,将孩子往早教机构一送了之的父母大有人在,他们认为早教都是早教机构的事,我花钱了,你就应该把孩子给我培养好,岂不知孩子大部分的时间还是和父母在一起,家庭才是孩子教育的第一站,父母是孩子最好的老师。

专家提示:父母在早期教育中的地位,旁人不可替代。父母的身教对于孩子性格、习惯、价值观的形成是非常重要的。0~3岁的教育强调亲子,父母应尽可能多地与孩子相处、游戏、交流,这对孩子的身心健康非常有利。相反,如果父母与孩子相处时间较少,孩子没有安全感,会孤僻、惧生、言语障碍,这些一旦形成,很难改变。

误区四:

没有原则地满足孩子

由于平时没有很多时间和孩子相处,很多父母在孩子“咿咿呀呀”或哭闹的示意下,会很快就满足了孩子各种要求。这其中包括吃饭、穿衣、如厕、走路等。导致有很多孩子到了说话的年龄却还是“咿咿呀呀”,5、6岁了还需要家长喂饭、穿衣。

专家提示:对于孩子的要求,家长要有选择性的去满足,对于他可以做到的一些事情,家长要鼓励或协助他去做,对于他不能做的事情,家长可以先做示范,慢慢地引导他去做,家长不要一味地操办一切,这不仅对孩子的发育造成了隐形障碍,也会养成懒惰的习惯。

家长课堂



西克思公益早教说明会 近日举行

家长预约专线:60121822

多动?内向?胆怯?攻击?……

如何捕捉宝宝的敏感期?

如何开发宝宝的早期潜力?

没有失败的孩子,只有失败的教育!

郑州西克思早教中心特聘台湾著名早教专家张瑞麟教授举办公益早教说明会,欢迎家长致电预约!

免费体验课程火热申请中!

“关爱母婴健康” 大型公益讲座月末开讲

免费领票热线: 68256099

您的孩子真的快乐而自信吗?您知道孩子经常感冒、患呼吸道感染疾病的很大因素来自于您的宠爱吗?秋季是传染性疾病的高发期,为此,二七区街道办事处联合馨贝儿母婴健康会所将在8月30日~31日邀请著名儿童医学专家、营养专家和家庭教育咨询专家为广大0~3岁婴幼儿的妈妈举办为期两天的大型公益讲座,内容涉及母婴健康与营养,秋季婴幼儿常见疾病的家庭预防与护理,早期潜能开发等母婴关心的知识,并有精美礼品派送。现场仅限一百个名额!

馨贝儿母婴健康会所来自北京的国际化的专业早教领先品牌,所有师资均为专业学前教育工作者,并进行了严格的岗前培训;更有超值性价比,一周三次课程,让宝宝体验更丰富更系统;会所每月还为会员举办著名专家讲座、宝宝生日聚会、妈妈沙龙、家长成长课堂等丰富多彩的特色主题活动。

领票地点:馨贝儿母婴健康会所(陇海路与勤劳街交叉口)

亲子乐园

家长如何配合幼儿“蒙氏教育”

提及蒙氏教育,很多家长都不陌生。但是有多少家长理解并能与教师配合,关注自己孩子成长过程中的细节和感动呢?把孩子送到幼稚园或托儿所以后,父母是否就没事了呢?绝对不是,虽然由专业人员代替父母教育孩子,但父母也要全力配合才能奏效,否则也只徒然,反而造成孩子的疑惑。

小袋鼠国际儿童蒙氏会馆负责人告诉记者,父母想给孩子选择一所真正的蒙氏幼儿园,首先必须了解学校的教育方式,要时常参与学校的活动,多与学校的教育人员接触、沟通。其次是通过书本及传播媒体了解幼儿心理,平时应该多阅读幼教书籍,并不需要太深奥的,只要多读多看,自然就能有所帮助。另外家庭的生活情形也要特别留意,无论看电视听音乐,与孩子玩耍都要注意到其意义,才能寓教于乐。所以,并不是把孩子往学校送了后自己就可以轻松,事实上更要注意到教育的效果,全面配合。此外,诸如在培养对事物的正确认知,辨别差异及分辨、归纳乃至推理等能力,父母都应设计各种“活动”,以增加活动量,扩大孩子的种种能力,并培养他们合作、忍耐和进取的品格。

据了解,蒙氏教育对父母提供的原则是:尊重、关注、智力启发、环境影响和能力的培养。父母对幼儿的生活示范与指导,要随时以优美且正确的举止来引导,以引起其学习动机,并以三段式教学来引导孩子的认知和操作能力,以养成其基本智力和独立性格,切忌勉强去灌输知识。在家中,父母应该先去了解孩子的个别差异,唯有深入观察之后,才能真正了解小孩生理、心理发展的程度如何,好决定如何去帮助他,以及协调环境如何配合他的全面发展。

小袋鼠国际儿童会馆是一个混龄的、精致的、国际化的蒙氏小幼儿园,仅招收25个孩子。多元智能5大领域课程、外教英语、中教英语、一对一案例、思维艺术、科学实验、每月户外活动、孩子每日生活记录等特色课程,让孩子体会到完全不同的快乐。

晚报记者 李莹



电话:63212985

地址:紫荆山路8号阳光铭座A座4层

旅游向导

每周二、四刊登

规格:4CMX6CM 价格:260元/块/次

订版电话:13803817685 66683660 13017676371

河南大河旅游公司

宝天曼 + 宝天曼峡谷漂流

两日 318

日照一地 360 桂林 1050 华东 960 昆大丽 2560 少林寺198 龙潭峡110 寨沟蝴蝶谷 228

66341585 66316165 66371182

河南康辉国际旅行社

灌河漂流 龙潭沟

宝天曼 + 峡谷漂流

大连 昆大丽 华东 桂林 日照

专线:310

68元/人 (9.6、7日、13、14日、20、21日)

60257369 65352177 65352597 13700884465